

区公安分局联合开展全国中小学生安全教育日主题活动

守好安全第一线 紧绷心中安全弦

本报讯 (记者 钱秋韵)3月27日是第28个“全国中小学生安全教育日”。当天,区公安分局联合区未成年人救助保护中心、重庆交通广播在区公安分局特警支队开展“小咖进警营”主题活动。通过前期招募,来自江北、渝北、九龙坡等学校的30余名学生参与此次主题活动。

活动中,特警展示了各类专业警用装备,让小朋友亲身体验了防爆车,并就日常生活中遇到危险情况如何开展防卫进行了安全知识科普;交巡警通过互动问答、交通手势操表演等形式,向小朋友普及了“一盔一带”“远离机动车盲区”“被看见才安全”等交通安全知识。

活动最后,小朋友们发起倡议:作为一名小学生,要刻苦学习,长大后为祖国作出贡献。同时,要增强安全出行和自我保护意识,从小养成良好的交通习惯,安全出行,从我做起。

此次活动不仅受到了小朋友们的喜爱和追捧,更提高了小朋友们的交通安全意识和个人防范能力。

又讯 (记者 毛江波)为了增强广



3月27日,特警正在介绍特警车辆构造及用途。

记者 钱秋韵 摄

大中小学生的安全防范意识,提高其应对突发事件的能力,遏制和减少各类安

全事故的发生。近日,区公安分局推出江小警云端法治微课堂第二十二讲,带领同学们了解安全知识,牢固树立“安全第一”的意识。

视频开始,区公安分局交巡警支队民警魏还通过学生违规骑车上下学发生的悲剧案例,对“交通安全出行问题”进行知识讲解,提出“三要三不要”安全守则,提醒广大中小学生过马路时一定要“一停、二看、三通过”,不在马路中间逗留,尽量不要乘坐摩托车,乘坐小汽车时,规范使用安全带。遵纪守法是根本,确保安全靠自身。

同学们知道什么是特警吗?视频中,区公安分局特警支队民警张超生动讲述特警维护群众安全的巡逻管控日常,破除特警神秘滤镜。同时,张超针对日常安全问题提出“5个提醒”,告诫广大中小学生注意防溺水安全,遇到危险不贸然行动、小心高空坠落和高空抛物、不玩火不玩电,帮助同学们在出游时也能紧绷安全之弦,安全、健康、快乐成长。

通过江小警云端法治微课堂,区公安分局积极筑牢“安全防火墙”,保障学生安全健康成长。

我区召开一季度安全生产与自然灾害防治工作新闻发布会

本报讯 (记者 张亦团)3月27日,我区召开一季度安全生产与自然灾害防治工作新闻发布会,区应急局、区住房城乡建委、区公安分局、区规自局、区农业农村委分别通报了一季度安全生产与自然灾害防治工作相关情况。

据通报,截至目前,全区发生各类生产安全亡人事故3起,死亡3人,与去年同期持平。未发生上报国家自然灾害管理系统的灾害。建筑施工未发生生产安全事故。道路交通安全管理方面,以2023年春运道路交通安全为重点,以“五项重点工作”为抓手,实现春运“两个不发生、两个同比下降”的目标。整体来看,全区安全生产和自然灾害防治形势平稳可控。

今年我区将高度重视并运用分析研判的成果,结合全区安全生产与自然灾害防治工作安排,强化重要节点、重点时段趋势会商研判,不断更新、修正预测分析,强化临灾会商机制,把事故灾害趋势研判好,把研判结果利用好,将“防”“抗”“救”相结合,提前开展针对性应急演练,同时提前预置救援力量、物资储备,做到“风雨未来人先到,应对抢在成灾前”。持续推动全区安全生产与自然灾害防治工作形势向好。

区信访基础业务提升工作会议召开

本报讯 (记者 王德媛)3月23日,区信访基础业务提升工作会议召开。全区各相关部门、镇街共79家单位信访工作负责人参加会议。

会议传达区委办、区政府办《关于加强新时代网上信访工作的实施方案》要点,通报了当前信访形势,强调信访业务工作新要求,并对下一步重点工作进行了安排。

会议指出,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,清醒认识信访工作面临的形势任务,绷紧思想之弦,扛稳使命担当,切实转变作风,以“时时放心不下”的责任感扎实做好信访工作,坚决维护群众合法权益,维护社会大局安全稳定。

会议要求,要坚持问题导向,加强风险研判,做好信访事件的源头治理和稳控化解工作,从根本上、源头上预防矛盾纠纷产生,努力把问题化解在基层,消除在萌芽状态。要聚焦信访工作中的堵点、难点、痛点问题,依法依规妥善处置重点领域信访突出问题,引导群众合理合法有序表达诉求,推动案结事了、息诉罢访,最大限度减存量、控增量、防变量。要完善“日研判、周调度、月通报、季点评”等工作机制,推动信访工作提质增效,着力推动全区信访工作高质量发展。

“孔妈妈”的责任与担当

——记区公安分局看守所管教民警孔令岑



记者 钱秋韵

她只有36岁,却被下至18岁、上至60多岁的在押人员亲切地称为“孔妈妈”。3月初,一面印有“最美警花,灵魂的拯救者”的锦旗送到了区公安分局看守所管教民警“孔妈妈”手中。“从事管教工作,就是要帮助迷失的女性认识错误,走出内心的困境。救人先救心,做她们心灵的引路人,同时也能审视自己的人生。”孔令岑这样看待这份工作,并在其中倾注了全部心血。

接过接力棒

生面孔成为“孔妈妈”

谈到被大家喊“孔妈妈”,孔令岑感觉很欣慰,“‘妈妈’二字,是她们把我当成了亲人和依靠。我的师父是曾经的江北老管教陈瑛,她是大家‘陈妈妈’。能够接过接力棒,既是信任,更是责任。”

三年前,孔令岑从交巡警支队调入到看守所,成为了陈瑛临退休前的“关门弟子”。那时最让孔令岑羡慕的,就是被在押人员口口不离的那句“陈妈妈”。跟着所里经验最为丰富的女管教,孔令岑分外刻苦,不仅迅速熟悉业务,更学会了如何与不同性格的人员沟通交流。



“孔妈妈”正在为在押人员理发。

记者 钱秋韵 摄

渐渐的,生面孔的她成了最受欢迎的女管教,在押人员脸上的陌生抵触转为了接纳喜欢,绝望消沉变成了对重启人生的希望,同事们开始夸她是“小陈瑛”,而在押人员也称她为“孔妈妈”。

“在押人员情况特殊,但真正能打动人心的,还是爱和关怀。每当我这样去做时,对方也会给出真心的反馈。”

因材施教

春风化雨劝知返

去年6月,26岁的黄某因为贩卖毒品被羁押进看守所。玩世不恭、天不怕地不怕成了她的“保护色”,进来不到一周,就和另一名在押人员发生了口角冲突。

每天上午,孔令岑巡舍完毕后,就会单独拉着黄某谈心。从亲情的缺失,到坎坷的成长经历,再到结交上特殊“朋友”,最终走上贩毒的弯路。为了走进黄某的心灵,孔令岑打出了感情牌。“这个小姑娘一看就是亲情缺失导致的叛逆,用外冷内热来武装自己,不管她听得进去多少,我都会给她讲温情故事,讲女孩

子需要自己爱自己,要精神独立才能过上想要的生活。”

慢慢地,黄某一改那种漫不经心的状态,渐渐表现出自己善良热心的一面,会主动和其他人讲话,也会帮忙做事,更重要的是,她经常会找“孔妈妈”谈心。

下半年,黄某判决执行即将被移送监狱,临走前,她最后一次找孔令岑谈心。“孔妈妈,谢谢你这段时间的帮助、关心和教导,你比我父母教会我的都要多,我决定在监狱好好表现,出来之后重新开始,好好活一次。”

科学管理

细密情浓唤良知

有人因为绝望而破罐破摔,有人因为抑郁而故意伤害,也有人同黄某一样,因为一时糊涂走上了犯罪道路,孔令岑看来,她们的性格和经历都值得花费大量时间和心思去了解,再研究,并“对症下药”加以引导,将她们带回正途。

孔令岑开展管教工作,注重用科学的理论支撑管理,她通过谈心去探视她们的内心,透过监控去分析大家的状态,利用休息时间自学“管理学”和“心理学”,以女性特有的细腻和韧劲去感化在押人员,唤醒她们的正义和良知。

“其实她们不需要感谢我,能拯救她们的是她们自己。”离开看守所时,在押人员都会给孔令岑留下一封“告白信”。看着一行行的真情流露,孔令岑感慨不已:“就好比大家都在淋雨,只是我正巧带了伞,那我就可以为她们撑伞,陪着她们走过这一程。”

如今,孔令岑管理的两个监室,每个月评比都是文明监室,她也继续用自己奖惩分明、细腻情浓的管理方式,感化着更多迷失的灵魂。

学习二十大 永远跟党走 奋进新征程

发现江北之美

江北融媒

小记者招募令

招募对象: 江北区属小学学生
报名时间: 即日起至2023年4月11日

主办: 江北区融媒体中心 共青团江北区委 江北区少工委

活动详情